

医保助她抗争8年白血病

“虽然我还是病人，但对未来充满憧憬和信心”



“对我来说，幸福生活的定义很简单，就是保持身体健康，每天享受和普通人一样的正常生活！”初见杜珊珊，眼前这个热情、美丽又始终满面笑容的姑娘很难让人联想到白血病患者。而事实上，她是一名有着8年白血病病史的“过来人”。正观新闻·郑州晚报记者 王红

文明郑州

登封中岳街道北高庄村：
榜样引领下
遏制陈规陋习

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕)近年来，在民政部门指导下，登封市中岳街道办事处北高庄村坚持把移风易俗作为精神文明建设的重要内容，帮助引导群众转变文明理念、提高文明素质、树立文明风尚。

为丰富精神文明建设宣传教育载体，北高庄村结合村情实际，以社会主义核心价值观为准则，扎实做好村规民约的制定完善工作，利用好文化墙、宣传栏、微信群、QQ群和“大喇叭”等媒介，充分发挥党员干部的示范带头作用，广泛宣传村规民约，倡导崇尚文明、绿色低碳、厚养薄葬、孝老爱亲的生活理念，破除陈规陋习、树立文明新风。

制度移民俗，在村规民约中规范红白喜事。北高庄村将红白事宜执行标准纳入《北高庄村村规民约》，倡导婚事新办、丧事简办、厚养薄葬、节俭养德、文明理事的社会新风尚。实行一段时间后，群众不仅放下了人情“面子”，更减轻了经济负担，有效实现了群众的自我约束与自我管理，移风易俗理念在村民中内化于心、外化于行。今年村里已有8户村民婚事新办、丧事简办。

学做有标杆，在榜样引领下遏制陈规陋习。近两年该村评选出了“好媳妇”7户、“好婆婆”6户、“好公公”3户、“十星级文明家庭”6户，通过各类先进典型评选活动，充分发挥了榜样示范引领和辐射带动作用，让身边的榜样事迹、先进典型、真实事例润化人心，形成户户争创、家家受益的新风尚。

药品集中采购

“感觉天空都放晴了！一切都有了希望”

“刚得病的时候，医生就告诉我，慢粒不是不治之症，是有药可医的。作为世界上第一个靶向抗肿瘤药物，伊马替尼可以使慢粒患者坏细胞数量越来越少，在科学治疗、合理用药的基础上，这个病可治可控甚至可以治愈。”杜珊珊坦言，“虽然有特效药，但当时一盒伊马替尼就要一万多元钱，而且一盒药

也足够半个月的用量。那时候我妈妈为了多挣钱，一听说外地有工作机会，连夜就搭火车奔去异乡打工，两个月挣了5000多元，全拿去给我买药。可即便如此，每个月高昂的用药花费也根本不是我们这个普通家庭所能负担的，当时我甚至想过放弃治疗。”

然而，转机发生在

2018年底，当时国家医保进行的首轮“4+7”集采试点中，伊马替尼被纳入其中，一家药企以每盒623.82元的价格独家中标，这意味着药物经过报销后一年个人只需要负担3000元。从此，杜珊珊开始使用集采药品，她说：“当时简直感觉天空都放晴了！一切都有了希望。”

医保政策不断完善

“可以和普通人一样正常生活了”

此后，好消息接踵而至，2019年，伊马替尼经过国家集采再次降价，报销后一年个人仅需负担2560元。2021年底，河南联合广东等省市开展了跨省联盟接续采购，伊马替尼价格再次调整，报销后一年

个人负担降至1382.4元。

就这样，8年过去了，有了科学用药保障，杜珊珊病情控制良好。如今，她除需要按时按量服药并定期前往河南省肿瘤医院血液科接受健康检查之外，日常身体没有什么不

适病症，可以和普通人一样正常生活。杜珊珊感慨不已：“多亏了医保政策不断完善，才使得我们患者的个人负担不断减轻。如今的我，虽然我还是病人，但对未来充满憧憬和信心。”

刚确诊白血病的时候 “就好像晴天霹雳一样”

“2015年的夏天，我27岁，刚确诊白血病的时候，就好像晴天霹雳一样，整个人都蒙了，一家人都陷入绝望。”谈起往事，如今的珊珊平静从容，“患病是不幸的，但从某种意义上说，我们这类患者其实也很幸运，因为赶上了国家的好政策。正是一年比一年完善的医保政策，保障了患者用药，使得和我一样的白血病患者也可以像普通人一样正常生活。”

据介绍，杜珊珊患上的是慢性粒细胞白血病，简称慢粒，是一种发生在多能造血干细胞的恶性骨髓增殖性肿瘤。这种疾病骨髓中产生大量的具有肿瘤性质的粒细胞，它不但不能发育成为正常细胞，相反却在骨髓内不断聚集，抑制了骨髓的正常造血。

为生命接力 “救”在你身边

AED急救培训班郑州开讲 千余名志愿者受益

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕)3月19日，“为生命接力‘救’在你身边”AED(除颤仪)急救培训班在郑州启动。该项目由河南省慈善联合总会和珠海市华发公益基金会联合发起，计划开展20场急救培训，培训主要对象为一线社区工作人员、民警、大学生和学校老师等，受益志愿

者将在1000名以上。

当前我省对AED急救培训的需求很多，但相关慈善培训活动开展得较少。此次培训，旨在搭建起河南“设备+科技+培训+队伍”的院前慈善急救体系；注重学习培训实效，学会正确使用AED设备，关键时刻做到能应急，挽救生命；推动慈善救助工作的普及，通过志愿者把相

关急救知识带到工作、社区、家庭等领域，彰显慈善作用和力量。

“为生命接力‘救’在你身边”AED急救培训项目2022年在我省落地，获赠了79台AED急救设备。其中，54台设备安置在郑州市二七区派出所、学校、社区等人员密集场所，25台安置在兰考县派出所、服务中心等场所

和单位。受疫情影响，AED设备的使用和培训活动一直未能如期举办。目前，根据培训工作安排，省慈善联合总会和珠海市华发公益基金会将会在郑州、兰考两地开展培训活动，计划开展20场急救培训，培训主要对象为一线社区工作人员、民警、大学生和学校老师等，受益志愿者将在1000名以上。